
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
REALIZADA EM CONJUNTO COM A TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, EM 03/03/2005. 

Com a presença dos Conselheiros Carlos Alberto Redins, João Batista Pozzato 
Rodrigues, Wilson Mário Zanotti, Maria Hermenegilda Grasselli Batituci, Daniel 
de Siqueira, Vitor Buaiz, Justino Mameri Filho, Walter Duarte Batista Júnior, 
Hélio Emanoel de Mattos Barreto, Ester Miyuki Nakamura Palácios, Ipojucan 
José Oliveira Dias de Almeida, Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, Gilberto Malta 
Leite, Denise Silveira de Castro, Maria Cristina Ramos, Henrique Pereira, 
André Augusto Gomes Faraco, Luiz Cláudio França, 	Jhoson Joaquim 
Gouvêa, Marly Almeida Saleme do Valle, Luiz Alcides Puppim e Maria Rosiani 
Dorietto de Menezes, teve início a reunião. Esta reunião contou com a 
presença do Professor Reynaldo Dietze, Coordenador do Núcleo de Doenças 
Infecciosas/CBM. Foi apreciada a Ata da Terceira Reunião Ordinária do 
Conselho Departamental realizada em conjunto com a Segunda Reunião 
Ordinária do Conselho de Deliberação Superior do HUCAM, em 17/02/2005. 
01. COMUNICAÇÕES: Protocolado no 707092/05-89 - Diretório Acadêmico 
de Medicina - Informa que os alunos Walter Duarte Batista Júnior e Renata 
Rodrigues dos Reis, foram indicados como representantes titulares do 
DAMUFES junto aos Conselhos Departamental do Centro Biomédico e de 
Deliberação Superior do HUCAM, respectivamente. Em seguida o Senhor 
Presidente informou aos conselheiros sobre o comunicado do HUCAM de corte 
de energia elétrica no dia 05/03/2005, de 08 às 14 horas. 02. 
HOMOLOGAÇÕES CONSELHO DE DELIBERACÃO SUPERIOR DO HUCAM. Em 
seguida o Senhor Presidente passou a discussão da Resolução no 02/2005 do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão /UFES, que trata das normas para 
alocação de vagas de docentes na UFES. Após ampla discussão os Conselhos 
Departamental e de Deliberação Superior do HUCAM decidiram por 
unanimidade encaminhar ao CEPE pedido de reconsideração da citada 
Resolução, considerando-se especialmente o seguinte critério: A carga horária 
destinada aos estágios (§ 20  do Art. 10), baseada apenas atribuição de uma 
hora de aula semanal para cada grupo de 4 ou 8 alunos, está muito aquém 
daquela realmente utilizada nos estágios curriculares obrigatórios dos cursos 
de Enfermagem, Farmácia, Medicina e Odontologia, por não considerar o 
úmero de horas semanais destinadas aos estágios. Assim, de forma a tornar 

mais justa a atribuição de carga horária aos estágios sugere-se considerar 
também a carga horária dos estágios de cada curso. Dessa Forma, propõe-se a 
inclusão de um §30  no Art.10 da Resolução 02/2005 do CEPE, com a seguinte 
redação: _Art. 10 .... §10 	§20 	§30  A carga horária de aula semanal a ser 
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utilizada para efeito do cálculo do parâmetro Estágio, será obtida 
multiplicando-se o valor resultante do que consta no Parágrafo anterior pela 
carga horária semanal destinada ao Estágio Curricular Obrigatório de cada 
Curso. 	Em seguida foi dada a palavra ao Professor Reynaldo Dietze, 
Coordenador do Núcleo de Doenças Infecciosas, que falou aos Conselheiros 
sobre o Projeto do referido Núcleo sobre DST/AIDS. O Núcleo de Doenças 
Infecciosas vem desenvolvendo importantes pesquisas no campo das doenças 
infecto-contagiosas. Informou que o Núcleo concluiu as pesquisas com o Teste 
Rápido para HIV 1&2 e estão em curso pesquisas que visam a obtenção de um 
Teste Rápido para Sífilis e outras doenças como a Tuberculose e Hepatite. O 
Ministério da Saúde procurou o NDI e propôs uma parceria com a UFES, a fim 
de que essas pesquisas passem a fazer parte da estratégia brasileira de 
combate à AIDS, à Sífilis e a outras doenças infecto-contagiosas, com 
financiamento da Secretaria de Vigilância em Saúde, a qual gerencia 
programas de alto valor social, através do Programa Nacional de DST/AIDS, do 
Programa Nacional de Combate à Tuberculose e do Programa Nacional de 
Hepatites Virais. Os recursos serão gerenciados pela FAHUCAM. Em seguida foi 
dada a palavra ao Professor João Batista Pozzato Rodrigues que informou do 
interesse do HUCAM nesse Projeto, na medida em que abre caminho para 
outros projetos do Hospital. Em seguida foi dada a palavra ao Professor Vitor 
Buaiz que parabenizou o Professor Reynaldo Dietze e a equipe de 
pesquisadores do NDI pelo projeto. Apresentado o Projeto para apreciação dos 
Conselheiros, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 	Homologado. 
Protocolado n° 704811/05-37 - FAHUCAM - Solicita a indicação de um 
representante docente do Centro Biomédico, junto ao Conselho de 
Administração da FAHUCAM. Ficou decidido por unanimidade dos Conselheiros 
pela recondução do nome da Professora Sandra de Souza Martins, do 
Departamento de Pediatria, como representante docente do Centro Biomédico 
junto ao Conselho de Administração da FAHUCAM, no período compreendido 
entre 07/03/2005 a 06/03/2009. Protocolado n° 704430/05-01 - Déa 
Márcia Barroso Cordeiro - Solicitação da Médica Déa Márcia Barroso Cordeiro, 
de afastamento para realizar curso de pós-graduação a nível de Doutorado em 
Saúde da Criança e da Mulher no Instituto Fernandes Figueira/Fundação 
Oswaldo Cruz, no Rio de Janeiro - RJ, pelo período de 24(vinte e quatro) 
meses, a partir de 01/03/2005. Com  parecer favorável do Relator, Professor 
Jhoson Joaquim Gouvêa, do Departamento de Clínica Cirúrgica. Homologado. 
CONSELHO DEPARTAMENTAL:  Processo n° 1473/05-79 - Cecília Maria 
Figueira Silva - Departamento de Pediatria. Solicitação de prorrogação de 
afastamento da Professora Cecília Maria Figueira Silva, do Departamento de 
Pediatria, para cursar doutorado na Escola Paulista de Medicina - UNIFESP/SP, 
pelo período de 02 (dois) anos, a partir de 20/01/2005. Com  parecer favorável 
o relator, Professor Daniel de Siqueira, do Departamento de Morfologia. 

Homologado. Protocolado n° 708590/05-11 - COLMED - Proposta de 
alteração do Regimento do Centro Biomédico, que trata da composição das 
Comissões de stkgio. Redação Atual: Art.113. Haverá, no Centro Biomédico, 
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uma Comissão de Estágio para cada Curso, composta de 2(dois) docentes de 
cada Departamento que ministre disciplina do curso cortespondente e de um 
representante do corpo discente. Modificação Proposta: Art.113. Haverá, no 
Centro Biomédico, uma Comissão de Estágio para cada curso, cuja composição 
e atribuições serão definidas pelos Colegiados de Curso. Homologado. Em 
seguida o Senhor Presidente apresentou aos Conselheiros a proposta de 
compra de 01 (um) gravador de CD de 52x 32x 52x ou superior, para atender 
a demanda do serviço de Pneumologia do Departamento de Clínica Médica. 
Homologado. Em seguida foi dada a palavra ao Professor João Batista Pozzato 
Rodrigues que fez uma exposição sobre os indicadores da Assistência do 
HUCAM, destacando a produtividade dos serviços nos últimos anos. O 
Professor Pozzato apresentou também um resumo do Balanço Financeiro do 
HUCAM e as dificuldades que enfrentou no seu primeiro ano de gestão, 
destacando o prejuízo acarretado pela greve dos servidores que se repete a 
cada ano, além dos transtornos causados aos pacientes do SUS. O Professor 
João Batista Pozzato Rodrigues informou também que o HUCAM recebeu a 
visita da Comissão de Certificação Hospitalar dos Ministérios da Saúde e da 
Educação a qual, após minuciosa vistoria e reuniões com todos os setores do 
Hospital, elaborou um documento recomendando à direção do HUCAM que 
estabelecesse um Plano de Metas para os próximos 180 dias, criando 
condições para enfrentar a crise que atinge a maioria dos hospitais 
universitários brasileiros. Ressaltou a necessidade de serem assumidos 
compromissos por todos os servidores do Hospital, incluindo os docentes 
vinculados aos Cursos de Medicina e de Enfermagem que desenvolvem 
atividades no HUCAM. Nada mais havendo foi encerrada a reunião, e eu, Rita 
Cássia de Paula Campos, Secretária do Centro Biomédico, lavrei a presente 
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Carlos Alberto Redins 

João Batista Pozzato Rodrigues 

Wilson Mário Zanotti 

Maria Hermenegilda Grasselli ; 	uci 

Daniel de Siqueira 

Vitor Buaiz 

Justino Mameri Filho 

Walter Duarte Batista Júnr 
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Hélio Emanoel de Mattos Barreto 

Ester Miyuki Nakamura Palácios 

Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida 

Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa 

Gilberto Malta Leite 

Denise Silveira de Castr 

Maria Cristina Ramos , 

Henrique Pereira 

André Augusto Gomes Faraco 

Luiz Cláudio França 

Jhoson Joaquim Gouvea 

Marly Almeida Saleme do Valle 

Luiz Alcides Puppim 

Maria Rosiani Dorietto de Menezes 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL REALIZADA EM CONJUNTO COM A SEGUNDA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, EM 
17/02/2005. 

Com a presença dos Conselheiros Carlos Alberto Redins, João Batista Pozzato 
Rodrigues, Wilson Mário Zanotti, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, Vitor 
Buaiz, Maria Cristina Ramos, Jhoson Joaquim Gouvêa, André Augusto Gomes 
Faraco, Hélio Emanoel de Mattos Barreto, Renata Rodrigues dos Reis, Justino 
Mameri Filho, Luiz Alcides Puppim, João Helvécio Xavier Pinto, Maria da Penha 
Zago Gomes, Luiz Cláudio França, Ester Miyuki Nakamura Palácios, Paulete 
Maria Ambrosio Maciel e Daniel de Siqueira, teve inicio a reunião. Foi 
apreciada a Ata da Segunda Reunião Ordinária do Conselho Departamental 
realizada em conjunto com a Segunda Reunião Ordinária do Conselho de 
Deliberação Superior do HUCAM, em 17/02/2005. 01. COMUNICAÇÕES: O 
Senhor Presidente informou aos Conselheiros que, cumprindo os prazos fixados 
pela PROGRAD e pelo Conselho Departamental desse Centro, foram ocupadas 
todas as 39 vagas de Bolsas de Monitoria destinadas ao Centro Biomédico. 
02. HOMOLOGACÕES. Conselho Departamental: Protocolado n° 
704087/05-32 - COLMED - Comunica a eleição dos Professores Luiz Cláudio 
França e Maria da Penha Mattos, como Coordenador e Sub-Coordenadora, 
respectivamente, do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina. 
Homologado. Processo n° 1517/05-42 - Colegiado do Curso de Farmácia. 
Encaminha para ser homologado no Conselho Departamental a composição do 
Colegiado do Curso de Graduação em Farmácia. Ficando assim definida: 
01(um) representante do Departamento de Morfologia; 01(um) representante 
do Departamento de Biologia; 01(um) representante do Departamento de 
Química; 01(um) representante do Departamento de Patologia; 01(um) 
representante do Departamento de Ciências Fisiológicas; 02(dois) 
representantes discentes; 06(seis) representantes de disciplinas 
profissionalizantes do curso, representados por docentes do Quadro Efetivo da 
UFES e 01(um) representante docente do Quadro Efetivo do Estado do Espírito 
Santos, que lecione regularmente aula no Curso de Farmácia/CBM/UFES. 
Homologado. Autorização para que a Direção do Centro Biomédico efetue o 
pagamento no valor de R$ 292,00(duzentos e noventa e dois reais), à firma 
Heaven Comércio & Serviços Ltda., referente a serviços de Informática a 
serem executados nos computadores do Departamento de Enfermage 
Homologado. Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Proc 
n° 584/05-020 - Suméria - Solicitação da Empresa Suméria Caixa de 
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